

# 困难群众可享“三次报销” 我市大病补充保险覆盖27万人

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,记者从市医保中心获悉,根据省有关安排,我市正式实施困难群众大病补充医疗保险制度。目前我市已初步确认有27万人符合享受困难群众大病补充保险的条件。

患上大病,对困难群众而言负担沉重,重大疾病的治疗费用,不仅让困难群众加剧贫困,还让部分脱贫人群因病返贫。为此,从2014年起,我省探索实行困难群众大病补充医疗保险制度。经过多层次保障,一些高额医疗费用患者个人合规医疗费用负担比例可降至10%左右,困难群众疾病经济负担明显减轻。目前,这项惠民政策在全省全面推行,困难群众在享受基本医保和大病保险保障的

基础上,还可以通过大病补充保险,进一步报销医疗费用。

据市医保中心有关负责人介绍,基本医保、大病保险针对所有城乡居民,而大病补充保险是针对困难群众建立的补充医疗保障。经过多个部门的合作统计,截至目前,我市已初步确认有27万人符合享受困难群众大病补充保险的条件。

据了解,困难群众大病补充保险保障对象为具有我市户口、参加城乡居民基本医疗保险且符合下列条件之一的三类人群:建档立卡贫困人口、特困人员救助供养对象、城乡最低生活保障对象。大病补充保险由财政出资为困难群众购买,已参加城乡居民基本医疗保险的困难群众个人不用缴费。今年,我市按照人均60元的标准筹集资金。

这种被称为“三次报销”的大病补充保险模式概括来说就是:困难群众住院费用经基本医疗保险报销后一个参保年度内个人累计负担的合规自付医疗费用,在大病保险起付线以内(含)的部分,直接进入困难群众大病补充医疗保险分段按比例报销;超过大病保险起付线的部分,首先由大病保险报销,剩余部分由困难群众大病补充医疗保险按政策报销。经过“三次报销”,困难群众住院费用在符合规定的范围内最高可报销90%。同时,困难群众大病补充医疗保险实行基层首诊和双向转诊,且住院须选择城乡居民基本医保定点医疗机构。我省目前已实现城乡居民基本医疗保险、大病保险和困难群众大病补充保险的一站式即时结算,不用困难群众再多地来回奔波报销。

## 12331守护 食品药品安全

□记者 杨尊尊

本报讯 如何选购“安全水果”?买到可疑医疗器械怎么办?食物中毒有何预防方法……昨天上午,2017年全市食品药品12331投诉举报主题宣传活动在市区鹰城广场举行。记者在现场看到,不时有路过的市民驻足浏览展板上食品药品安全知识。现场咨询台上放有假冒品牌产品,工作人员正耐心地向路过的市民讲解辨识方法。

“发现食品有问题,原来直接打12331就可以投诉了。我以前买到过期食品,不知该怎么反映问题,就扔掉了。”听过工作人员的介绍后,一名中年女士恍然大悟。

当天,活动以“12331守护食品药品安全”为主题,旨在营造食品药品安全社会共治氛围,提升12331投诉举报电话的公众知晓率,更好维护“舌尖上的安全”。

## 民政部门 对殡葬服务单位 开展安全大检查

□记者 杨元琪

本报讯 记者3月30日从市民政局获悉,为做好我市清明节期间平安祭祀工作,提升全市殡葬安全管理和水平,连日来市民政局殡葬管理所依法对我市所有殡葬服务单位开展安全大检查。

工作人员来到市区各公墓和殡葬用品销售点,要求各单位深入检查和整治消防安全、交通安全、设施安全、服务安全等方面存在的问题,督促殡葬服务机构完善安全管理制度和应急预案。市民政局提醒广大市民,为了保证消防安全和大气环境质量,请广大市民在祭扫中不要燃放烟花爆竹。

## 足球专家传经 助力校园足球

□记者 傅纪元

本报讯 为了缓解足球师资短缺的矛盾,省教育厅启动全省校园足球指导教师“第二人”培训计划。昨日,平顶山市培训班开班仪式在市七中正式举行,受省教育厅委托,4名足球专家将为我市的70余名体育老师进行3天的脱产培训。

据了解,截至目前,我市被国家命名的校园足球特色学校达到70所。然而目前我市每所足球特色学校仅有1名接受过专题培训的教练或教师,足球教学的师资缺口仍然巨大。新华区实验小学体育教师张志强表示:“这次培训让我有较大收获,从根本上扭转了我的思路,学生需要的是快乐足球,在以后的教学中我将会多加入游戏环节,培养他们的兴趣才是最重要的。”



### 秀一秀球技

昨日,小朋友在进行篮球操的展示。当日,市育才幼儿园举办了2017年“拥抱阳光 快乐成长”幼儿运动技能展示活动。全国的小朋友分别登场以篮球操、跳绳操、队列操等多种形式,展示了自己的运动技能,孩子们充分感受到健身锻炼带来的快乐。本报记者 李英平 摄



### 杯中观赏鱼成市场新宠

3月30日上午,市区西环路一花卉世界里,一位女士被酒杯中的观赏鱼吸引。目前,一种能在酒杯中喂养的观赏鱼成为鹰城观赏鱼市场的新宠。据了解,这种颜色靓丽体型小巧的观赏鱼产自泰国,学名搏鱼,也叫斗鱼。本报记者 张鹏 摄

## 清明小长假先晴后雨

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市气象台获悉,清明小长假我市先晴后雨,总体来看天气不错,适宜外出。

据市气象台工作人员介绍,清明小长假期间我市无明显冷空气活动,4月1日至3日天气晴好,气温回升明显。4日全市有一次降水天气过程,气温小幅下降。具体天气预报如下:4月1日,晴天间多云,气温5℃至20℃。2日,晴天间多云,偏南风3级左右,气温9℃至23℃。3日,晴天到多云,偏南风3到4级,气温13℃至21℃。4日(清明节),阴天有小雨,气温14℃至19℃。节日前期天气较好,气温回升快,公众踏青、祭祀活动较多,需注意用火安全;节日后期的降水天气将导致道路湿滑,能见度降低,出行请注意交通安全。

## “弘扬传统文化 构建和谐家庭”

首场公益课堂宝丰开讲

□记者 杨尊尊

本报讯 家风小气候温润社会大气候。3月30日,市妇联“弘扬传统文化 构建和谐家庭”首场公益课堂在宝丰县红星学校隆重开讲。全国道德模范、被称为“当代孟母”的田秀英和“中华孝心示范工程”全国巡讲团成员许建国受邀前来授课。

田秀英老师分享的课题是《笑对人生》,她是一名没有多少文化的农村普通妇女,用孱弱的双肩将严重烧伤的残疾儿子培养成北京师范大学的一名硕士研究生。她结合自己真实的生活经历,用朴实

的语言,情真意切地诠释了一位用爱把残缺变完美的伟大母亲,一位热心助人、献身公益、孝敬公婆、善待老人的道德模范。她说:“姐妹们,苦难不是财富,只有战胜苦难,苦难才是财富!”

许建国老师从“幸福的法则、何为好家风、培育重力行”三个方面,通过视频、照片等形式,生动形象地向听众阐述了为人之道、孝道、父子之道、夫妻之道等中华优秀传统文化美德,现场不时响起阵阵掌声。

据了解,当天全市各县(市、区)各行各业妇女代表、宝丰县巾帼志愿者共500余人聆听了讲座。

# 平顶山市房地产交易所公告

为加强房屋交易管理,规避一房多卖、违规抵押、重复抵押等交易风险,根据《中华人民共和国城市房地产管理法》、《国土资源部 住房城乡建设部关于做好不动产统一登记与房屋交易管理衔接的指导意见》等房屋交易产权管理和不动产分置改革政策以及3月9日市政府会议决定,现就有关事宜公告如下:

1.房屋交易包括商品房买卖、二手房买卖、在建工程抵押、预售商品房抵押、现有房屋抵押、房屋租赁等,相关业务均须通过平顶山市房产管

理局业务窗口办理。

2.房屋交易产权和不动产登记管理实行先交易后登记原则,办理房屋交易过户须先经平顶山市房产管理局交易审核,出具交易确认后办理房屋不动产证。

3.3月9日前未按规定程序办理且符合条件的房屋交易,按房屋交易产权管理和不动产分置改革过渡期遗留问题处理;3月9日后未按规定程序办理房屋交易和不动产登记的,一切风险及法律责任均由交易双方自行承担。

平顶山市房地产交易所  
法律顾问河南倚天剑律师事务所  
2017年3月30日